

四位榮譽院士簡歷

著名兒童文學作家 朱溥生先生（阿濃）

朱溥生先生，筆名阿濃，著名兒童文學作家。朱先生熱心青少年教育工作，自一九五四年畢業於葛量洪師範學院後，為教育工作服務長達三十九年。他先後擔任中小學教師，並於一九八四年，轉職一所專為情緒問題學生而設的學校任教，輔導問題青少年的成長。在特殊學校任教的九年間，他於柏立基教育學院進修特殊教育。朱先生曾擔任香港教育專業人員協會理事及監事。

朱先生著作甚豐，多年來深受青少年愛戴。他對教育的抱負在著作中充分反映，他的作品獲獎無數，包括「二零零四冰心兒童文學獎」（著作《是我心上的溫柔》）、「第三屆香港兒童文學雙年獎」（著作《阿濃說故事》）及「香港教育城二零零四十本好書」榜首及「我最喜愛作家獎」（著作《少女日記》）等。此外，阿濃還五度獲選為中學生最喜愛的作家。

朱先生退休後移居加拿大，但仍積極從事創作工作。他喜歡跟年青人交往，聆聽他們的故事，分享他們的人生經驗。他對教育的熱誠仍是其不斷創作的動力來源。

四位榮譽院士簡歷

熱心教育工作者 許俊炎先生

許俊炎先生擁有豐富的教學經驗，他熱心教育工作，對推動本港教育發展不遺餘力。許先生於一九六九年起在中華基督教會銘賢書院任教，服務長達二十三年。在一九九二年，他加入中華基督教會銘基書院，任職校長，直至二零零七年榮休。

許先生現任教院持續專業教育學院客座副教授。他亦是中華基督教會香港區會學務總監。

許先生自九十年代已積極參與社會服務及教育機構工作。他於二零零六年九月，獲委任為香港考試及評核局委員會副主席。此外，許先生亦是師資與師訓諮詢委員會委員。其他曾經服務的教育機構及職務還包括香港津貼中學議會成員(1996-1998)、主席(1998-2002)及當然執委(2002-2006)；以及九龍地域校長聯會第二及三屆執行委員會主席。許先生於二零零三年獲頒榮譽勳章，表揚其對本地教育所作出的服務及貢獻。

四位榮譽院士簡歷

傑出企業家及慈善家

利定昌先生

利定昌先生為傑出商界領袖及熱心慈善家，現任希慎興業有限公司主席。利先生熱心教育工作，他曾於一九九三年至一九九八年間出任教育統籌委員會委員，現任 INSEAD 商學院校董。利先生作為利希慎基金理事，多年來透過基金支持香港高等教育的發展。

利先生於一九九三年出任香港教育學院臨時校董會成員。他是教院創校校董會成員，服務校董會長達九年（1994 - 2003）。利先生亦曾任教院財務委員會主席，並於一九九四年至二零零二年間出任院校的司庫。利先生在多方面為教院作出的貢獻，對院校的持續發展奠下穩健基石。

利先生現任國泰航空有限公司、中電控股有限公司、恆生銀行有限公司、馬士基(中國)有限公司及南華早報集團有限公司之非執行董事，亦是多間公司之董事。利先生積極參與商業組織及公共機構工作。他現為香港地產建設商會副會長、多個商業顧問機構的理事會成員、救世軍港澳軍區顧問委員會成員和行政顧問小組主席、以及在多個本地及國際非牟利或慈善機構擔任理事會或顧問委員會成員。

四位榮譽院士簡歷

資深教育家 盧光輝先生

盧光輝先生一直致力香港及國內的教育工作。盧先生於一九六一年畢業於柏立基教育學院，其後先後擔任中華基督教會基聯小學、中華基督教會基良小學、中華基督教會基覺小學、及中華基督教會何福堂小學的校長，直至二零零一年退休。

盧先生現任愛德基金會山區建校工程主席。自退休後，盧先生積極在國內西北及西南偏遠地區，參與扶助貧窮學童及危校重建的工作。他曾於其退休金中撥出港幣五十萬捐助內地危校重建。過去十多年間，盧先生推動數百所危校重建工作，每年資助數千名失學兒童重返校園。

盧先生現任柏立基教育學院校友會主席。作為教院校友，盧先生透過舉行義賣籌款及經驗分享等活動，多方面支持教院發展。他曾在教院舉辦四川災後攝影展及國內偏遠地區義工服務講座等，與新一代的準教師分享其見解及寶貴教學經驗。